

2 mai 2006

## **BANQUE HSBC CANADA RÉSULTATS POUR LE PREMIER TRIMESTRE DE 2006<sup>†</sup> – POINTS SAILLANTS**

- Le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires s'est élevé à 116 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, soit une augmentation de 7,4 % par rapport à la même période en 2005.
- Le rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires s'est établi à 20,7 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, comparativement à 20,9 % pour la même période en 2005.
- Le ratio d'efficacité s'est établi à 53,1 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, comparativement à 53,0 % pour la même période en 2005.
- Le total de l'actif atteignait 52,3 milliards de \$CA au 31 mars 2006, comparativement à 45,0 milliards de \$CA à la même date en 2005.
- Le total des fonds sous gestion a atteint 30,4 milliards de \$CA au 31 mars 2006, comparativement aux 23,9 milliards de \$CA inscrits au 31 mars 2005.

<sup>†</sup> *Les résultats sont préparés conformément aux principes comptables généralement reconnus du Canada.*

## Aperçu

La Banque HSBC Canada a enregistré un bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires de 116 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, une augmentation de 8 millions de \$CA, ou 7,4 %, par rapport aux 108 millions de \$CA réalisés au premier trimestre de 2005 et une diminution de 16 millions de \$CA par rapport au dernier trimestre de 2005. Les résultats obtenus au dernier trimestre de 2005 incluaient toutefois une réduction de 14 millions de \$CA de la provision générale pour créances irrécouvrables et un rajustement de 14 millions de \$CA des autres frais, montants avant les impôts sur le bénéfice dans les deux cas. Si l'on exclut ces montants, et les rajustements correspondants au chapitre des impôts sur le bénéfice, le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires se serait établi à 107 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 décembre 2005.

Le président et chef de la direction, Lindsay Gordon, a déclaré : « Nous débutons l'exercice 2006 sur une bonne note, avec une croissance solide des revenus et du bénéfice net sur 12 mois et ce, grâce aux bons résultats obtenus pour l'ensemble des groupes de clients. Le revenu net d'intérêts et le revenu autre que d'intérêts ont augmenté dans tous nos secteurs d'activité. L'environnement hautement concurrentiel continue cependant à avoir des répercussions négatives sur la marge nette d'intérêts. En plus d'assurer notre croissance, nous avons géré nos coûts de façon proactive, ce qui nous a permis de maintenir notre ratio d'efficacité à un niveau stable. Finalement, grâce à la stabilité de la situation du crédit au Canada, nous avons été en mesure de garder notre provision pour créances irrécouvrables à un niveau peu élevé.

« Notre objectif pour le reste de l'exercice est d'assurer une croissance soutenue de nos revenus en conservant nos clients actuels et en approfondissant les relations que nous entretenons avec eux, ainsi qu'en recrutant de nouveaux clients. Nous y arriverons en étant à l'écoute de nos clients et en offrant des nouveaux produits pour répondre à leurs besoins. Nous continuerons à investir dans la marque HSBC et à améliorer notre processus de vente. Nous continuerons également à investir dans nos secteurs d'activité et à réaffecter nos ressources à ceux qui sont les plus profitables. »

## Revenu net d'intérêts

Le revenu net d'intérêts pour le premier trimestre de 2006 s'élevait à 266 millions de \$CA, une augmentation de 29 millions de \$CA, ou 12,2 %, comparativement aux 237 millions de \$CA inscrits au premier trimestre de 2005. La hausse du revenu net d'intérêts s'explique par l'accroissement de l'actif dans tous les groupes de clients. Le solde moyen au chapitre des prêts s'établissait à 32,3 milliards de \$CA au 31 mars 2006, comparativement à 28,8 milliards de \$CA à la même date en 2005, augmentation toutefois contrebalancée en partie par les effets de la concurrence et les pressions exercées par les taux d'intérêt. Par conséquent, la marge nette d'intérêts, exprimée en pourcentage de l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts, s'établissait à 2,36 % pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, comparativement à 2,44 % pour la même période en 2005. La courbe de rendement, relativement plate, a également eu des répercussions négatives sur les revenus tirés des valeurs mobilières.

Le revenu net d'intérêts pour le premier trimestre de 2006 s'est établi à 3 millions de \$CA de moins que les 269 millions de \$CA inscrits au dernier trimestre de 2005. La marge nette d'intérêts, exprimée en pourcentage de l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts, est restée la même, à 2,36 %. Le revenu net d'intérêts pour le premier trimestre de 2006 a subi les répercussions négatives de la titrisation de prêts hypothécaires résidentiels et de marges de crédit personnelles totalisant 1,2 milliard de \$CA dans la dernière partie du quatrième trimestre de 2005, et 0,7 milliard de \$CA au tout début de 2006. Néanmoins, les rendements plus élevés obtenus du côté des services aux entreprises ont permis de compenser en partie cette diminution.

**Revenu autre que d'intérêts**

Le revenu autre que d'intérêts s'élevait à 156 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, un accroissement de 12 millions de \$CA, ou 8,3 %, comparativement aux 144 millions de \$CA réalisés au même trimestre en 2005. Tous les éléments composant ce poste ont contribué à cet accroissement avec, en tête, le revenu de change, le volume d'opérations ayant augmenté en raison de la volatilité du taux de change entre la devise canadienne et la devise américaine. L'augmentation des fonds sous gestion dans le cadre de nos services de gestion de patrimoine a entraîné une augmentation des revenus tirés de la gestion de placements. La vigueur soutenue de nos activités au chapitre des prêts commerciaux s'est pour sa part traduite par une augmentation des commissions provenant des facilités de crédit.

Le revenu autre que d'intérêt a augmenté de 15 millions de \$CA, ou 10,6 %, par rapport au dernier trimestre de 2005, hausse attribuable notamment à l'augmentation importante des commissions sur les marchés financiers, elle-même attribuable à l'augmentation du volume des opérations de négociation de nos clients. Les gains provenant d'un placement dans un fonds en actions privé ont été plus élevés au premier trimestre de 2006. Les revenus de titrisation ont également augmenté en raison de la hausse des revenus tirés des ventes réalisées au cours du premier trimestre de 2006.

**Frais autres que d'intérêts**

Pour le premier trimestre de 2006, les frais autres que d'intérêts s'élevaient à 224 millions de \$CA, comparativement à 202 millions de \$CA pour le même trimestre en 2005, soit une augmentation de 22 millions de \$CA, ou 10,9 %. Par conséquent, le ratio d'efficience a été légèrement supérieur, à 53,1 %, à celui constaté en 2005 qui s'établissait à 53,0 %. Le coût des salaires et des avantages sociaux a été plus élevé en 2006, principalement en raison de l'augmentation des coûts associés à la rémunération variable et de l'augmentation des effectifs. Les autres frais autres que d'intérêts ont aussi été plus élevés en 2006 en raison de la croissance de l'entreprise et parce qu'au cours du premier trimestre de 2005, une réduction nette des dépenses, découlant de la résolution en notre faveur d'un litige concernant la perception de taxes à la consommation, avait été constatée. La hausse des autres frais autres que d'intérêts a toutefois été en partie contrebalancée par une réduction des dépenses au chapitre de la garantie de dépôts de la HSBC Holdings plc, à la suite de l'extinction de la garantie entrée en vigueur à la fermeture des bureaux le 30 juin 2005.

Pour le premier trimestre de 2006, les frais autres que d'intérêts se sont élevés à 19 millions de \$CA de plus que ceux du dernier trimestre de 2005 de sorte que le ratio d'efficience était supérieur à celui de 50,0 % obtenu pour cette même période. Toujours par rapport au quatrième trimestre de 2005, le coût des salaires et des avantages sociaux a été plus élevé en raison de l'augmentation des coûts associés à la rémunération variable, aux régimes de retraite et aux avantages complémentaires, augmentation toutefois compensée en partie par la diminution des coûts associés aux cessations d'emploi. De même, les autres frais autres que d'intérêts ont été plus élevés mais il faut dire que cette différence est attribuable principalement à la réduction des frais associés à la garantie de dépôts pour la période écoulée de 2005 constatée au dernier trimestre de 2005, laquelle a été contrebalancée en partie par une hausse des dépenses affectées aux médias.

**Qualité du crédit et provisions pour créances irrécouvrables**

Les provisions pour créances irrécouvrables s'établissaient à 6 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 mars 2006, comparativement à 8 et 6 millions de \$CA, respectivement, pour les premier et dernier trimestres de 2005. La faiblesse relative des provisions est attribuable à la stabilité de la qualité des actifs et à la qualité de crédit du portefeuille de prêts. Les conditions économiques favorables au Canada et aux États-Unis ont en effet pour résultat un faible taux de défaillance des sociétés. Nous continuons à surveiller étroitement les secteurs qui risquent d'être davantage touchés advenant un changement dans les conditions économiques. Nous gérons les risques et notre position dans ces secteurs de façon proactive.

La valeur des prêts douteux bruts a augmenté de 23 millions de \$CA, ou 17,7 %, pour s'établir à 153 millions de \$CA au 31 mars 2006, comparativement aux 130 millions de \$CA constatés au 31 décembre 2005. Elle a augmenté de 7 millions de \$CA, ou 4,8 %, par rapport aux 146 millions de \$CA constatés au 31 mars 2005. La valeur du total des prêts douteux, nette des provisions spécifiques pour créances irrécouvrables, s'élevait à 97 millions de \$CA au 31 mars 2006, comparativement à 73 millions de \$CA au 31 décembre 2005 et à 85 millions de \$CA au 31 mars 2005. La provision générale pour créances irrécouvrables est demeurée stable, à 269 millions de \$CA, par rapport au 31 décembre 2005, et a diminué par rapport aux 282 millions de \$CA constatés au 31 mars 2005. Le total des provisions pour créances irrécouvrables exprimé en pourcentage de l'encours des prêts s'établissait à 0,99 % au 31 mars 2006, contre 1,01 % au 31 décembre 2005 et 1,15 % au 31 mars 2005.

### **Impôts sur les bénéfices**

Le taux d'imposition réel pour le premier trimestre de 2006 s'est établi à 35,1 % comparativement à 34,1 % pour le premier trimestre de 2005 et à 30,1 % pour le dernier trimestre de 2005. Ce dernier taux, moins élevé, était attribuable à un crédit pour la période écoulée de l'année alloué à la suite de la résolution du litige concernant la déductibilité des frais de garantie pour les années 2002 à 2005.

### **Bilan**

Le total de l'actif s'élevait à 52,3 milliards de \$CA au 31 mars 2006, une augmentation de 3,1 milliards de \$CA par rapport au 31 décembre 2005 et de 7,3 milliards de \$CA par rapport au 31 mars 2005. Notre portefeuille de prêts est toujours en croissance dans tous les groupes de clients. Les prêts et les acceptations bancaires des entreprises ont augmenté de 1,1 milliard de \$CA depuis la fin de l'exercice 2005, grâce à la vigueur soutenue de l'économie, surtout dans l'Ouest canadien. Les prêts hypothécaires résidentiels ont augmenté de 0,3 milliard de \$CA, après titrisation de 0,2 milliard de \$CA de prêts au cours du trimestre, cette augmentation étant attribuable à la bonne tenue des marchés immobiliers. La valeur de notre portefeuille de prêts à la consommation a par ailleurs diminué de 0,3 milliard de \$CA, après titrisation de 0,5 milliard de \$CA de marges de crédit personnelles au cours du trimestre. La valeur de notre portefeuille de valeurs mobilières a pour sa part augmenté de 1,7 milliard de \$CA au cours du trimestre, principalement en raison de l'achat de titres du gouvernement canadien.

Le total des dépôts a atteint 40,4 milliards de \$CA au 31 mars 2006, soit une hausse de 1,8 milliard de \$CA par rapport aux 38,6 milliards de \$CA inscrits au 31 décembre 2005 et une hausse de 4,8 milliards de \$CA par rapport aux 35,6 milliards de \$CA inscrits au 31 mars 2005. Cette croissance des dépôts correspond à l'augmentation des activités de nos clients entreprises au chapitre de la gestion de trésorerie. Les autres éléments de passif ont augmenté de 0,8 milliard de \$CA en raison de l'augmentation des positions à découvert sur valeurs mobilières.

### **Total des actifs sous administration**

La valeur des fonds sous gestion s'est établie à 21,8 milliards de \$CA au 31 mars 2006 comparativement à 20,5 milliards de \$CA au 31 décembre 2005 et à 18,1 milliards de \$CA au 31 mars 2005. Si l'on inclut les soldes des biens en garde et des biens administrés, le montant total des actifs sous administration atteignait 30,4 milliards de \$CA au 31 mars 2006, en regard de 28,0 milliards de \$CA au 31 décembre 2005 et 23,9 milliards de \$CA au 31 mars 2005.

Des ventes solides et la vigueur des marchés boursiers, surtout au Canada, stimulés par la hausse des prix des ressources naturelles, expliquent l'augmentation de la valeur des fonds sous gestion. La valeur des biens en garde a augmenté de 1,0 milliard de \$CA grâce à la croissance des activités associées aux investisseurs institutionnels et aux services de garde de titres.



<i>En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)</i>	<i>Pour les trimestres terminés le</i>		
	<i>31 mars 2006</i>	<i>31 décembre 2005</i>	<i>31 mars 2005</i>
<b>Bénéfice</b>			
Bénéfice net attribuable aux actions ordinaires	116	132	108
Bénéfice de base par action ordinaire	0,24	0,27	0,22
<b>Ratios financiers (%)</b>			
Rendement de l'avoir moyen des actionnaires	20,7	23,8	20,9
Rendement de l'actif moyen	0,92	1,06	0,99
Marge nette d'intérêts <sup>1</sup>	2,36	2,36	2,44
Ratio d'efficience <sup>2</sup>	53,1	50,0	53,0
Ratio du revenu autre que d'intérêts au revenu total	37,0	34,4	37,8
<b>Renseignements sur le crédit</b>			
Prêts douteux bruts	153	130	146
Provisions pour créances irrécouvrables			
– Solde à la fin de la période	325	326	343
– En pourcentage des prêts douteux bruts	212 %	251 %	235 %
– En pourcentage de l'encours des prêts	0,99 %	1,01 %	1,15 %
<b>Soldes moyens</b>			
Actif	50 986	49 605	44 180
Prêts	32 252	32 387	28 841
Dépôts	40 022	39 006	34 704
Capitaux propres attribuables aux actionnaires ordinaires	2 276	2 204	2 098
<b>Ratios de capital (%)</b>			
Capital de catégorie 1	9,0	9,0	8,5
Capital total	11,3	11,2	10,8
<b>Total des actifs sous administration</b>			
Fonds sous gestion	21 796	20 453	18 084
Biens en garde	8 564	7 594	5 797
Total des actifs sous administration	30 360	28 047	23 881

<sup>1</sup> La marge nette d'intérêts correspond au revenu net d'intérêt divisé par l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts pour la période.

<sup>2</sup> Le ratio d'efficience correspond au montant des frais autres que d'intérêts divisé par le revenu total.

<i>En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)</i>	<i>Pour les trimestres terminés le</i>		
	<i>31 mars 2006</i>	<i>31 décembre 2005</i>	<i>31 mars 2005</i>
<b>Revenus d'intérêts et de dividendes</b>			
Prêts	462	444	374
Valeurs mobilières	43	40	24
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	58	52	30
	<u>563</u>	<u>536</u>	<u>428</u>
<b>Frais d'intérêts</b>			
Dépôts	291	261	184
Débitures	6	6	7
	<u>297</u>	<u>267</u>	<u>191</u>
<b>Revenu net d'intérêts</b>	<u>266</u>	<u>269</u>	<u>237</u>
<b>Revenu autre que d'intérêts</b>			
Frais de gestion – services de dépôt et de paiement	21	22	20
Commissions sur les facilités de crédit	25	26	22
Commissions sur les marchés financiers	32	25	32
Revenus tirés de la gestion de placements	24	22	17
Revenus de change	22	21	17
Revenus tirés des services de commerce international	6	6	7
Revenus de négociation	2	1	3
Gains provenant des titres de placement	5	2	7
Revenus de titrisation	8	6	8
Autres	11	10	11
	<u>156</u>	<u>141</u>	<u>144</u>
<b>Revenu total</b>	<u>422</u>	<u>410</u>	<u>381</u>
<b>Frais autres que d'intérêts</b>			
Salaires et avantages sociaux	123	111	109
Locaux, matériel et mobilier	29	27	27
Autres	72	67	66
	<u>224</u>	<u>205</u>	<u>202</u>
<b>Bénéfice net d'exploitation avant provisions pour créances irrécouvrables</b>	<u>198</u>	<u>205</u>	<u>179</u>
<b>Provisions pour créances irrécouvrables</b>	<u>6</u>	<u>6</u>	<u>8</u>
<b>Bénéfice avant provision pour impôts sur les bénéfices et participation sans contrôle dans le revenu de la fiducie</b>	<u>192</u>	<u>199</u>	<u>171</u>
Provision pour impôts sur les bénéfices	65	58	57
Participation sans contrôle dans le revenu de la fiducie	7	6	4
<b>Bénéfice net</b>	<u>120</u>	<u>135</u>	<u>110</u>
Dividendes sur actions privilégiées	4	3	2
<b>Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires</b>	<u>116</u>	<u>132</u>	<u>108</u>
Nombre moyen d'actions ordinaires en circulation (en milliers)	488 668	488 668	488 668
Bénéfice de base par action (\$CA)	0,24	0,27	0,22

\* Certains montants provenant de périodes antérieures ont été reclassés afin de respecter la présentation actuelle des résultats.

<i>En millions de \$CA</i>	<i>Au 31 mars 2006</i>	<i>Au 31 décembre 2005</i>	<i>Au 31 mars 2005</i>
<b>Actif</b>			
Encaisse et dépôts à la Banque du Canada	374	409	212
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	<u>4 808</u>	<u>5 549</u>	<u>4 923</u>
	<u>5 182</u>	<u>5 958</u>	<u>5 135</u>
Titres de placement	4 254	2 923	3 085
Titre de négociation	<u>1 762</u>	<u>1 418</u>	<u>1 029</u>
	<u>6 016</u>	<u>4 341</u>	<u>4 114</u>
Actifs achetés en vertu de conventions de revente	<u>2 536</u>	<u>1 752</u>	<u>1 437</u>
Prêts			
– Entreprises et administrations publiques	16 149	15 571	14 387
– Prêts hypothécaires résidentiels	13 185	12 865	11 862
– Prêts à la consommation	3 427	3 734	3 465
– Provisions pour créances irrécouvrables	<u>(325)</u>	<u>(326)</u>	<u>(343)</u>
	<u>32 436</u>	<u>31 844</u>	<u>29 371</u>
Engagements de clients en contrepartie d'acceptations	4 483	4 002	3 675
Terrains, immeubles, matériel et mobilier	100	103	99
Autres éléments d'actif	<u>1 574</u>	<u>1 210</u>	<u>1 145</u>
	<u>6 157</u>	<u>5 315</u>	<u>4 919</u>
Total de l'actif	<u><u>52 327</u></u>	<u><u>49 210</u></u>	<u><u>44 976</u></u>
<b>Passif et capitaux propres</b>			
Dépôts			
– Établissements financiers réglementés	1 994	1 975	843
– Particuliers	15 809	15 300	15 111
– Entreprises et administrations publiques	<u>22 625</u>	<u>21 333</u>	<u>19 630</u>
	<u>40 428</u>	<u>38 608</u>	<u>35 584</u>
Acceptations bancaires	4 483	4 002	3 675
Actifs vendus en vertu de conventions de rachat	165	302	61
Autres éléments de passif	3 605	2 849	2 752
Participation sans contrôle dans une filiale et la fiducie	<u>430</u>	<u>430</u>	<u>230</u>
	<u>8 683</u>	<u>7 583</u>	<u>6 718</u>
Débiteures subordonnées	<u>563</u>	<u>423</u>	<u>427</u>
Capitaux propres			
– Actions privilégiées	350	350	125
– Actions ordinaires	1 125	1 125	1 125
– Surplus d'apport	188	187	179
– Bénéfices non répartis	<u>990</u>	<u>934</u>	<u>818</u>
	<u>2 653</u>	<u>2 596</u>	<u>2 247</u>
Total du passif et de l'avoir des actionnaires	<u><u>52 327</u></u>	<u><u>49 210</u></u>	<u><u>44 976</u></u>

<i>En millions de \$CA</i>	<i>Pour les trimestres terminés le</i>		
	<i>31 mars</i>	<i>31 décembre</i>	<i>31 mars</i>
	<i>2006</i>	<i>2005</i>	<i>2005</i>
Flux de trésorerie provenant des (affectés aux) :			
– activités d'exploitation	253	(100)	405
– activités de financement	1 699	141	1,662
– activités d'investissement	(2 503)	335	(1 591)
Augmentation des espèces et quasi-espèces	(551)	376	476
Espèces et quasi-espèces, au début de la période	5 200	4 824	4 007
Espèces et quasi-espèces, à la fin de la période	4 649	5 200	4 483
Composition :			
– Liquidités selon le bilan	5 182	5 958	5 135
– Moins les dépôts non productifs <sup>†</sup>	(533)	(758)	(652)
– Espèces et quasi-espèces, à la fin de la période	4 649	5 200	4 483

<sup>†</sup> Les dépôts non productifs sont principalement composés d'espèces dont le taux sera redressé après 90 jours et d'espèces réservées au recours relatif aux opérations de titrisation.